

## 聚焦“五一”假期市州文旅亮点

剧本杀游园活动、老街巷新生茶馆、沉浸式小剧场……  
长沙 全新玩法吸引游客

湖南日报全媒体记者 肖雷

从全新亮相的杜鹃花剧场,到天心阁景区“阁·夏 我穿越了”剧本杀游园活动;从老街巷的新生茶馆,到景区多样主题活动;从文博展览到沉浸式小剧场……

“五一”假期,长沙打造文旅消费新场景、新体验,开启假日全新玩法,迎接八方来客。

## 演艺空间热力全开

“五一”假期,湘江之畔热闹非凡。全新的杜鹃花剧场在长沙滨江文化园启幕,打造集戏曲展演、文化传承与艺术普及于一体的沉浸式戏曲文化体验新空间。5天连续推出了10场戏曲公益演出。

杜鹃花剧场的200个观众席与可移动式舞台完美融合,自然植被与数字光影相互交织,营造出独特的观演氛围。湘剧、花鼓戏、歌舞及非遗曲艺等多元表演,带来别样的非遗体验。

5月4日至5日,由中国东方演艺集团等出品的爆款舞剧《天下大足》在梅溪湖国际文化艺术中心大剧院连演三场,现场座无虚席,掌声雷动。

湖南日报 5月5日讯

(全媒体记者 蒋睿)5月5日,韶山毛泽东广场、毛泽东同志故居、滴水洞、彭德怀同志故居等红色旅游景点,游人络绎不绝。据统计,湘潭市纳入监测的4家红色旅游景区景点“五一”假期接待游客41.10万人次,占该市总接待量49.23%,撑起湘潭文旅“半边天”。

“五一”假期,韶山景区以“红色历史+实景互动”模式实力“出圈”。滴水洞景区推出“神秘山洞探秘”主题线路,将竹林溪洞生态步道与红色文化深度融合,吸引游客在自然探秘中感悟历史;韶峰景区依托诗词碑林,打造“登高怀远”文化打卡点;毛泽东纪念馆通过微缩景观与实景展陈,全景式呈现革命历程,让游客沉浸式感受“星星之火可以燎原”的红色精神。实景演出《最忆韶山冲》《中国出了个毛泽东》场场爆满,韶山旅游区连续5日登榜全省智慧文旅平台热度榜TOP10,总接待量位列全省第四。

生态旅游与乡村旅游成为湘潭市假期文旅市场最大增量。盘龙大观园推出巨兽机甲巡游、萌宠乐园等亲子活动,接待游客5.65万人次,同比增长123.26%;万楼景区以“码头艺术节”为载体,将湘江夜景、非遗表演、文创市集有机融合,近50场活动轮番上演,接待游客超20万人次;湘乡茅浒水乡、龙凤庄园、华银生态园、鹅婆山生态农庄等乡村旅游景点分别推出露营龙虾季、农耕体验等活动,吸引游客7.51万人次,同比增长217.79%。

文化场馆人气高涨。湘潭市博物馆“左宗棠在湘潭”特展接待游客1.5万人次,同比增长60.6%,120件(套)文物中32件首次展出,包含湖南博物院藏《左宗棠写给岳母王慈云及剪子周汝光、周汝充的信》、湖南图书馆馆藏《左宗棠乡试试卷》等。全市10家文化单位共接待游客5.51万人次,图书馆、博物馆接待量同比分别增长43.77%、63.94%。

常德河街大型行进式实景演出《常德往事》、安乡仙桃景区“洞庭荷香·醉美仙桃”草地音乐会、城头山国家考古遗址公园巨型南瓜艺术展……“五一”假期,常德文旅活动精彩纷呈,“德味”文旅火爆出圈,吸引全国各地游客“打卡”。

## “非遗国潮”最受欢迎,游客沉浸式感受常德魅力

“一家人在河街看了常德非遗,吃了常德钵子菜,玩得很开心。”5月5日,来自湖北荆州的游客朱鹏带着父母,打卡常德河街,畅游柳叶湖旅游度假区。

“五一”假期首日,大型行进式实景演出《常德往事》公演,常德河街迎来客流高峰。演出以“水陆空三维舞台+增强现实技术”为核心,用跨越时空的文化叙事,为观众带来历史与现实交织的沉浸式视听盛宴。古朴典雅的鸳鸯走马楼,常德丝弦、澧水船工号子、常德高腔等非遗代表性项目表演精彩登台,现场座无虚席。

河街长桌擂茶宴、中华传统文化展演、汉剧折子戏、国潮巡游等活动轮番上演。游客围坐品鉴研磨擂茶,品尝蒿子粑粑、春卷等压桌小吃,茶香与市井烟火气交织。

位于桃花源五柳小镇的“擂王”新中式擂茶店受游客热捧,“五一”假期,每天至少卖出1000杯擂茶,有不少新加坡、马来西亚、泰国的游客前来购买。“店主谢元将非遗与新时代元素融合,让常德擂茶走红。”

剧本杀游园活动、老街巷新生茶馆、沉浸式小剧场……

从全新亮相的杜鹃花剧场,到天心阁景区“阁·夏 我穿越了”剧本杀游园活动;从老街巷的新生茶馆,到景区多样主题活动;从文博展览到沉浸式小剧场……

“五一”假期,长沙打造文旅消费新场景、新体验,开启假日全新玩法,迎接八方来客。

演艺空间热力全开

“五一”假期,湘江之畔热闹非凡。全新的杜鹃花剧场在长沙滨江文化园启幕,打造集戏曲展演、文化传承与艺术普及于一体的沉浸式戏曲文化体验新空间。5天连续推出了10场戏曲公益演出。

杜鹃花剧场的200个观众席与可移动式舞台完美融合,自然植被与数字光影相互交织,营造出独特的观演氛围。湘剧、花鼓戏、歌舞及非遗曲艺等多元表演,带来别样的非遗体验。

5月4日至5日,由中国东方演艺集团等出品的爆款舞剧《天下大足》在梅溪湖国际文化艺术中心大剧院连演三场,现场座无虚席,掌声雷动。

剧本杀游园活动、老街巷新生茶馆、沉浸式小剧场……

从全新亮相的杜鹃花剧场,到天心阁景区“阁·夏 我穿越了”剧本杀游园活动;从老街巷的新生茶馆,到景区多样主题活动;从文博展览到沉浸式小剧场……

“五一”假期,长沙打造文旅消费新场景、新体验,开启假日全新玩法,迎接八方来客。

演艺空间热力全开

“五一”假期,湘江之畔热闹非凡。全新的杜鹃花剧场在长沙滨江文化园启幕,打造集戏曲展演、文化传承与艺术普及于一体的沉浸式戏曲文化体验新空间。5天连续推出了10场戏曲公益演出。

</div